



Oponentský posudek diplomové práce

Název práce: Dějiny české obecné školy v Šindlových dvorech od jejího vzniku do 50. let 20. století

Autorka práce: Bc. Hana Lukášová

Obor studia: navazující pedagogika volného času

Posudek vypracoval: prof. PaedDr. Martin WEIS, Th.D.

Datum: 15. května 2019

Hodnocení po obsahové stránce

Předložená kvalifikační práce se věnuje problematice mikroregionálních dějin. Práce si vytkla za cíl přiblížit dějiny české obecné školy, která se nachází v malé obci poblíž Českých Budějovic – Šindlových Dvorech. Dějiny této školy jsou relativně krátké, vždyť její historie se začíná až rok po vzniku Československé republiky. Přesto ale můžeme konstatovat, že se jedná o dějiny velice zajímavé a dokumentující život malé obce a s ní související školy na pozadí soužití českého a německého obyvatelstva.

Kladem předložené kvalifikační práce je studium a zpracování dosud nepublikovaného archivního materiálu a tak zpřístupnění části dosud neznámé mikroregionální historie širší veřejnosti.

Také musím jako oponent kladně ohodnotit, že autorka práce dokázala uchopit historii školy v kontextu významných a mnohdy i velice bolestných událostí 20. století jako byla problematika česko-německého soužití v regionu a odsun německy mluvícího obyvatelstva, či zásahy diktátorských režimů do dějin obce a školy. Práce je dělena do dvou základních tematických okruhů, ve kterých je postupováno chronologicky a tematicky. Lze tedy konstatovat, že práce je členěna přehledně a má své logické vazby.

Určitou drobnou vadou je na některých místech práce až přílišné lpění na archivním materiálu, ze kterého bylo čerpáno a tak se vedle sebe objevují informace různých druhů, které jsou sice chronologicky řazeny, ale mají velmi rozdílnou vypovídací hodnotu.

Hodnocení po formální a jazykové stránce

Práce má rozsah 88 stran, citace se v předložené práci vyskytují v počtu - 213 a jsou provedeny v souladu s požadavky na kvalifikační práce. Stylistickou vospělost práce je nutno označit za plně dostačující pro bakalářskou práci.

Závěrečné hodnocení

Doporučuji diplomovou práci připustit k obhajovacímu řízení a navrhuji hodnocení – **výborně/velmi dobře** podle průběhu obhajoby.

prof. Martin Weis